



广东省运会足球决赛被疑“假球”，足协已介入调查 看不懂，但大受震撼

一夜之间，一场省运会普通的足球赛成为中国足球“高烧不退”的话题。

8月7日，在广东省第十六届运动会足球项目男子乙A组决赛中，广州队在1比3落后的情况下，下半场连追4球，最终以5比3逆转战胜清远队，夺得冠军。

这场通过网络直播的比赛，因为比赛过程中出现颇多疑点，引发了外界议论纷纷。为此，中国足协在8月8日官方宣布，将介入调查。



轮次	广州	对手	比分
小组赛第一轮	广州	清远	3:0
小组赛第二轮	广州	河源	8:0
小组赛第三轮	广州	茂名	5:0
四分之一决赛	广州	肇庆	8:0
半决赛	广州	深圳	2:1
决赛	广州	清远	5:3

上半场比赛
未觉异常
恒大U15队3比1
领先广州U15队

↓ 换人

第64至第76分钟
风云突变
恒大U15队换人
广州U15队连入四球

↓ 发酵

本场比赛视频流出
引起哗然
有些球员根本不参与防守
消极比赛肉眼可见

↓ 反应

专题撰稿 特约记者 小珂

决赛对阵双方是广州队和东道主清远队。广州队在第18分钟率先取得进球，但清远队在上半场连入三球，以3比1领先结束上半场。下半场，场上形势风云突变，尤其是两队换人后，广州队在第64至第76分钟的12分钟内竟然连入四球。从比赛来看，广州队的下半场四个进球，除了第一个点球，

后面三个进球都没有遭到对手的有力阻拦，有的进球甚至是在对方球员目送下打进的，让人十分不解。

此次广东省运会，清远队U15就是恒大足校U15队。据悉，这支恒大足校U15的整体实力在广东省内同年龄段中出类拔萃。在2022年5月份的广东省省长杯(广东省内最高水平的青少年足球赛)赛场上，恒大足校U15队以五战全胜的成绩夺得男子乙A组冠军，他们分别以4比1战胜深圳罗湖、5比3战胜广州五中足协、5比0大胜中山体教局、9比0横扫梅州客家，4比0完胜富力足校。而广州五中足协

就是广州足协和广州五中共建的U15队伍。而在去年的“恒大星耀杯”上，恒大足校派出2007二队，就以3比1击败了以青训水平高著称的根宝2007队。可见，恒大足校在2007年年龄段的整体实力相当有优势，也是恒大足校在大幅度缩小办学规模之后重点培养的年龄段队伍。

当然，广州足协的U15实力也不差，这次参赛的广州U15，队员以广州本地一些足球重点学校的学生为主，是为数不多在广东省内能与恒大足校抗衡的球队之一，但整体实力上还是比对手稍逊一筹。

两队教练曾是师兄弟

广州U15队不仅逆转夺得冠军，还获得了“体育道德风尚奖”。该队的主教练蔡镜源获得赛事“优秀教练员”称号，他表示球队在省运会备战期里付出了很多，感谢广州足协对球队的支持与关心，感谢球员们在训练、比赛中不断地突破自己，这次夺冠是一个美好的回忆。希望未来广州足协梯队能一步一步为省队、国家队培养更多的优秀人才，助力中国足球的发展。

蔡镜源是土生土长的广州人，百度词条显示，他生于1987年1月1日。少年时期，蔡镜源代表广州市足协青少年梯队参加过2003年的城运会。2004年夏天，他与另一名队友被英国布里斯托俱乐部选中，赴英国参加培训、学习和踢球，直到2010年亚运会前，广州市足协让他回来参加亚运会的筹备工作。

球员时期，蔡镜源曾效力过广东日之泉和深圳佳兆业队，但并未踢出什么名堂。他最被人津津乐道的是在效力日之泉期间，在2013赛季的中甲客场对阵石家庄永昌队时，曾以翻译的身份上场，并打进一球，止住了球队连败势头。

而清远U15队的主教练同样是一位土生土长、但名气要大不少的广州仔黎梓菲。据悉，黎梓菲已经在恒大

足校工作多年，负责青训工作，带出了不少好苗子。出生于1975年的黎梓菲，球员时期从广州松日起步，先后效力过广州松日、广州太阳神、武汉光谷、上海联城等队，2006年之后去了港超联赛。黎梓菲的职业生涯起点很高。1995年第一次征战职业联赛，就获得甲B最佳射手，被认为是当时南派足球不可多得的高中锋。不过，由于广州足球在上世纪90年代后期的不景气，黎梓菲后来的职业生涯轨迹并不如人们预期的那样。2006年，他效力于上海联城时，他曾在与天津泰达的比赛中被怀疑“发挥失常”，进而被俱乐部下放至预备队。此后不久，黎梓菲就去了港超联赛发展。

可以说，黎梓菲和蔡镜源算得上是广州足球的同门师兄弟。两队渊源颇深，但目前足协的相关调查结果并没有实质性指出是哪一环节出了问题，因此，还下不到结论的时候。这场比赛广州足协的相关人士也在现场督战，本场比赛引起的反响想必也会令当地相关部门重视。而不管最终结果如何，对于“涉事的小球员”来说，外界应该尽量给予一些宽容，他们可能受到了不好的影响，但这个年龄段的孩子也同样需要纠正和改过的机会。

足协调查有进展，外界期待并不高

8月7日，中国足协宣布，这场广东省运会足球决赛中，双方运动员在场上的表现受到舆论广泛质疑，引发社会各界关注。中国足协对此高度重视并启动调查程序，将组成由竞赛部、纪检部等部门参加的调查组，于8月8日赴广州进行调查。

中国足协还表示，中国足协对于各种赌球、假球、操纵比赛等严重违背体育道德、败坏行业风气的行为向来高度重视并密切关注，如调查发现确凿证据证明相关单位和人员涉嫌操纵

比赛，违背公平竞争原则，将会予以严肃处理。中国足协也希望社会各界如发现相关确凿证据，可积极向中国足协、公安、司法部门举报。

有消息称，8月8日中国足协已经在广州召开了恒大足校和广州足协等一些相关人士，询问相关情况。不过，当事方目前对此都没有任何回应。外界对中国足协查出结果真相的期待值并不高，毕竟，当下中国足球问题多多，舆论正处于低谷期。

据熟悉广州足球的人士透露，广

州足协近年来与恒大足校的关系非常亲密。在恒大足球大规模缩减投入后，恒大足校的办学和出路也遭遇了非常大的困难。在这种情况下，双方之间近期开展了一系列合作，比如不少足校的学生开始在广州学校挂学籍，但平时读书训练仍在恒大足校。像中国女足国家队球员张琳艳，此前一直在恒大足校，就在前两年突然间成了广州的运动员。因此外界有种声音认为，恒大足校的球员，未来的出路离不开广州足协的支持。



海港“留连忘返”，轮空给了磨合时机

首席记者 刘闻超

战平大连人后，海港全队就投入到对下一轮联赛的备战当中。与此同时，俱乐部方面时刻关注海口的情况。受疫情影响，中超联赛官方本周一宣布，将对第12轮部分比赛进行调整，而原本海港要前往海口“客场”对阵沧州雄狮一役，也不得不延期进行。

事实上，在间歇期结束之前，关于海港的主场选址一事还一度有过反复。原本，球队可能计划前往海口，不过最终，大连方面还是同意接待两支上海球队。按照赛程安排，海港本周五要前往海口对阵沧州雄狮，一周之后仍然在海口迎来同深圳队的比赛。为了提前做好相关准备，海港方面与过往海外冬训或客场比赛一样，安排了前站工作

人员先期抵达海口对接各项事宜，然而这一去没能等到与球队会合，反倒是工作人员自己暂无法返回。根据当地的疫情防控相关要求，所有人员需要接受七天内五次核酸检测。

确认比赛延期后，海港队也随即调整了后续的训练和比赛安排。与外界猜测不同，海港暂将继续留守大连人青训基地，在确认将主场选址放在大连后，海港就定下了“一留到底”的准备，除酒店食宿外，球队仍会租用青训基地内的训练场，无特殊情况的话，不会中途返回上海。

眼下，比赛的延期倒也给了海港更多磨合的机会，战平大连人后，主教练莱科表示，由于球队的人员一直处于“进进出出”的状态，因此全队始终需要不断磨合，经历了间歇期的调整与本

周末的轮空后，或许下一轮对阵深圳队时，球队能够像莱科说的那样，拥有更好的表现。其实，莱科本人今年一直承受着不小压力，虽然海港队长奥斯卡长时间不在队内，但俱乐部接连通过免签的方式，引入了张琳艳、冯劲、徐新、恩迪亚耶，此后又在二次转会窗口开启后签下了李帅和卡隆，阵容厚度堪称联赛数一数二。

在目前这种情况下，球队在前11轮比赛中取得的过程和结果都无法令人满意，目前海港已经落后“领头羊”武汉三镇14分，夺冠几无可能。因此，质疑莱科的声音不绝于耳，不过仅就目前来看，他的帅位尚无变动迹象，而海港历来也没有中途换帅的习惯。当然，也有人建议，随着之后武磊的可能回归，海港或许需要为来年的建队思路早做打算。